



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 44. szám – ÉVKÖZI 31. VASÁRNAP (2014.11.02.)
OLVASMÁNY Mal 1,14b-2,2b.8-10, SZENTLECKE Tessz 2,7b-9.13

Válasz: Őrizd meg lelkemet * a te békédben, Uram.

Jézus arra szemelte ki apostolait, hogy majd tanítók legyenek és közvetítsék az általa hozott kinyilatkoztatást. Ezért tisztázza magatartásukat. Ne utánozzák az írástudók és farizeusok mód-szerét, mert ők csak elemzik a törvényt, terheket raknak másokra vele, de a maguk számára kibívót találnak. Nem Istentől várják a jutalmat, hanem az emberek előtt akarnak feltűnni. Jézus tanítványa legyen szerény, és életével is mutassa be tanítását. A képek – hogy ne hívassák magukat mesternek, atyának stb. – azt fejezik ki, hogy a tanítást testvéri közösségben adják tovább s utánozzák ezzel is igazi Mesterüket.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 23, 1-12)

Abban az időben Jézus így beszélt a tömeghez és a tanítványokhoz: „Mózes tanítószekében az írástudók és a farizeusok ülnek Tegyetek meg és tartsatok meg ezért mindent, amit mondanak nektek, de tetteikben ne kövessétek őket, mert tanítják ugyan, de maguk nem teszik azt. Súlyos, sőt elviselhetetlen terheket kötöznek össze és helyeznek az emberek vállára, de maguk egy ujjal sem hajlandók mozdítani rajta. Amit tesznek, azért teszik, hogy lássák őket az emberek Szélesre szabják imaszójukat, és köntösükön megnagyobbítják a bojtokat. Vendégségben szeretnek a főhelyekre ülni, a zsinagógában pedig az első székekbe. Elvárják, hogy az emberek köszönjenek nekik a főtereken, és hogy rabbinak, azaz mesternek szólítsák őket. Ti ne hívassátok magatokat mesternek, mert egy a ti Mesteretek, ti pedig mindnyájan testvérek vagytok. De atyának se hívjatok senkit magatok közül, mert egy a ti Atyátok, a mennyei. És tanítónak se hívassátok magatokat, hisz egy a ti tanítótok: Krisztus. Aki a legnagyobb köztetek, az legyen a többi szolgája. Aki önmagát magasztatja, azt megalázzák, és aki önmagát megalázza, azt felmagasztalják.”

A hét szentje: Perres Szent Márton

November 3-án Katolikus Anyaszentegyházunk Porres Szent Márton emlékezetét üli. Szent Márton egy spanyol nemes és egy fekete volt rabszolganő törvénytelen gyermekeként látta meg a napvilágot 1579-ben. gyermekkorában egy borbély mellett inaskodott. Ez a borbély sebészkedett is, így az ifjú Márton elsajátította az akkori orvostudomány alapjait is. Éjszakánként sokat imádkozott, és ahogy egyre nagyobb lett, úgy az ima iránti szeretete és vonzalma is egyre nőtt. Tizenöt éves volt, amikor felvételét kérte a Domonkos rendbe. Származása miatt csak az alamiznaosztás feladatát kapta. Azonban imádságos élete és kitartása meggyőzte az előjárókat arról, hogy a faji különbségen alapuló szokást ideje felszámolni. Különösen is mélyen ragaszkodott az Oltáriszentséghez. Élete végéig a betegszobában látta el a szolgálatot, de az utcán élő nyomorultakkal és más szegénnyel is nagyon sokat törődött. Az elhagyott utcagyerekeknek külön szálláshelyet létesített. Jó kapcsolatban volt Limai Szent Rózával. Már életében is sok csodát tulajdonítottak neki. Azonban Márton mégis irgalmas szeretetéről volt ismert kortársai előtt. Nagyon szerette az állatokat is, és szívesen gondoskodott róluk. Védőszentje a társadalmi igazságosságnak, a meszतिकeknek, a kocsmárosoknak, a borbélyoknak és az egészségügyi dolgozóknak. Istenünk, te Porres Szent Mártont az alázatosság útján vezetted az égi dicsőségre. Segíts példamutató életét úgy követnünk, hogy vele együtt eljussunk mennyei országodba. Ámen.

A szentkúti Mária kegyszobor Ungváron

Október 18-án első alkalommal érkezett Kárpátaljára a szentkúti Szűz Mária kegyszobra. Mátraverebély-Szentkút kegyszobrát

először a római katolikus Szent György-templomban helyezték el, majd ünnepélyesen átvitték az ungvári görögkatolikus Szent Kereszt Felmagasztalása székesegyházba. A Mátraverebély-Szentkút Nemzeti Kegyhely, Mátraverebély település határában helyezkedik el, ferencesek vezetik. A legenda szerint 1091–92-ben Szent László király ellenségei elől menekült, amikor egy szakadék fölé ért. Innen reménytelen volt a továbbjutás, de lovával ugratott egyet, és ekkor fakadt itt az első forrás. A búcsújáró helyen számos gyógyulás és egyéb csoda történt.

Requiem egy forradalomért

„Hétköznap és ünnep: kölcsönös megtermékenyítői egymásnak. Az egyik nemcsak mértéke a másiknak, de emelője is. Szürkesége a hétköznapoknak: talán legméltóbb színe az igazi áldozatnak. Az út pora a vándorok palástja. Isten a legszürkébbért adja majd a legszebb ünneplőt cserébe.”

Pilinszky János szavaival vette kezdetét a Beregszászi Római Katolikus Egyházközségben az 1956-os forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezett megemlékezés. Az egyházközség fontosnak tartja, hogy az egyházi programok mellett a kiemelkedő történelmi eseményekről is megemlékezzünk, magyarságtudatunkat ápoljuk, hiszen mai világunkban is meríthetünk azok tanulságaiból.

A rendezvényen részt vett Bozsik Béla beregszászi konzul, aki megható szavakkal méltatta a szabadságharcot és a kárpátaljai magyarság önfeláldozását. Hiszen nekünk kárpátaljai magyaroknak is fontos évről-évre megemlékeznünk 56-ról. Habár határok választották el, mégis ez az egész Kárpát-medence forradalma volt és a kárpátaljai fiatalok is kiálltak a szabadság mellett. Molnár János plébános imáiba foglalta a szabadságharc áldozatait.

A megemlékezés folytatásaként a Beregszászi Magyar Gimnázium diákjainak műsorát láthatták és hallhatták a jelenlévők, amelyben többek között Juhász Gyula, Márai Sándor, Sinka István, Petőfi Sándor és Babits Mihály szavai elevenedtek meg. Felkészítő tanáruk a gimnázium magyar nyelv és irodalom tanára, Riskó Márta volt.

A program Szergej Szeleszuk ivano-frankivszi orgonaművész és zeneszerző requiem koncertjével folytatódott. A műsor első felében saját műveiből adott elő prelűdöket és egy requiem darabot, majd európai szerzők, Liszt, Handel és Bach következtek. Felemelő és színvonalas zenei élményt nyújtott az orgona- és énekszó a műemlék templom falai közt.

A rendezvény zárásaként a zászlókat vívő cserkész díszőrséget követve vonult ki a tömeg a Szent István szoborhoz, ahol imával és a Himnusz eléneklésével méltatták az ünnepet, végül pedig mindenki elhelyezhette az emlékezés mécseseit.

Imádkozunk az ebolajárvány megfékezéséért

Ferenc pápa október 29-én, a szerdai általános audiencia végén felhívást intézett az ebolajárvány megállításáért. A Szentatyát aggodalommal tölti el a súlyosbodó helyzet, amelynek főként a legszegényebb afrikai lakosság esik áldozatul.

A pápa szeretettel és imával fordul a betegekhez, az orvosokhoz, ápolókhoz, az önkéntesekhez, a vallási intézményekhez és társulatokhoz, akik hősiességgel küzdenek beteg testvéreink ellátásáért. Ferenc pápa újból felhívást intézett a nemzetközi közösséghez, tegyen meg mindent a vírus felszámolásáért, enyhítve a nehézségeket és a szenvedést. „Imádkozunk értük és mindazokért, akik életüket veszítették!” – fohászodott a Szentatyá.

A tudomány hatalma

A fenti címmel tartott előadást Kellermayer Miklós, a Pécsi Tudományegyetem professzora Beregszászban október 23-án. A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán szervezett előadáson a Kellermayer Miklós professzor jelen világunk legfőbb bajának a tudomány és az istenhit szétszakadását nevezte meg. S ebben a folyamatosan romló világban a

gyógyuláshoz szükséges energiát sem vehetjük a természetből, hiszen az ember lassan mindent kimerít. Egyetlen megoldás maradt: az Istentől kapott energia felhasználása, melyet elsősorban a gyógyításra kell fordítani. Előadásában a tudományt és a világ igazságait két oldalról közelítette meg. Ezek egyike az általunk feltárt igazságok, a törvények és törvényszerűségek, míg a másik része a szavakban kinyilatkoztatott igazságok tára. S a két igazság szintén isteni egységben kapcsolódik össze. Ezt a gondolatmenetet folytatva beszélt a világi és a transzcendens erő hatalmáról, a hitről, mely különös és hatalmas dolgokra képes életünkben.

Mindenszentek: együtt ünneplünk a megdicsőültekkel

Halottak napja hívőt és nem hívőt egyaránt megmozgat, hiszen az emlékezés, a részvét, a felelevenített gyász mindenkit a temetőbe hív. Néha hallani, hogy helytelenül november 1-jét is halottak napjának nevezik.

Mindenszentek ünnepén a megdicsőült Egyházat ünnepljük, mert „hisszük, hogy ők már eljutottak a boldog halhatatlanságba”. Az „ők” alatt itt mindenkit értünk, nem csak a kalendárium jól ismert szentjeit vagy azokat, akiket már elfelejtett a keresztény köztudat, de régi korokban szentté avatták őket. Gondolunk itt mindenkire, aki már Istenhez érkezett, aki már üdvösségre jutott, legyen az a kalendáriumból hiányzó, de számunkra annál fontosabb rokon, nagymama, tanító stb. Mindenszentek ünnepén köszöntjük őket, és kérjük közbenjárásukat: „engedd éreznünk, hogy közbenjárnak üdvösségünkért”, „sokszoros közbenjárásukra bőven áraszd reánk nagy irgalmadat” – imádkozzuk a könyörgésekben.

A prefáció új témát hoz az ünnephez: a mennyei Jeruzsálem képét. Ez az a hely, ahová csak az igazak léphetnek be, ahol a Bárány, Jézus vár és fogad. Ide érkeznek azok, akik már megmosták ruhájukat a Bárány vérében (a vértanúk) és azok is, akik más módon szereztek pálmát (hitvallók). Ez a város „anyánk és végső célunk”, oda törekszünk mi, az úton lévő Egyház tagjai, és már ott énekelnek a megdicsőültek, akikben Isten „pártfogót és példaképet” adott számunkra.

A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia kérte – és ebben az évben engedélyt kapott a Szentszéktől –, hogy két ünnepet a napján tartson, parancsolt ünnepként. Az egyik *vízkereszt*, január 6-án, a másik pedig *mindenszentek* főünnepé. A parancsolt ünnep azt jelenti, hogy mindnyájan szentmisén veszünk részt ezen a napon, ahogyan ezt vasárnap is szoktuk.

E napon az Egyház egy szép nagy család képét mutatja: a megdicsőültekkel, akiket mindenszentekkor ünneplünk; a még tisztulásra várókkal, akikért halottak napján imádkozunk, és velünk, akik még vándorok vagyunk, és akik az záró könyörgéssel együtt kérjük: „szentté legyünk szereteted teljességében, és innét, a földi zarándokok asztalától eljussunk a mennyei haza lakomájára”.

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ 5-én, szerdán 9 órától Horváth Anna beregszászi szobrászművészlől emlékeznek meg a Beregszászi 6-os sz. általános iskolában. Emlékkonferenciával, kiállítás megnyitóval és síremlékének felavatásával várják az érdeklődőket.

+ 6-án első csütörtök, egész napos szentségimádás. Szentségbetétel 16 órakor. 7-én pedig első péntek.

+ 7-én, pénteken 17:00-tól Lila akác címmel jótékonysági színházi előadásra kerül sor a Beregszászi Színházban. A színházi előadás bevétele a Kezünkben a Jövő Alapítvány Gyermekmentő Szolgálatára tevékenységét segíti. Belépő: 20 Hrn.

+ 9-én, vasárnap lesz az ardói kápolna búcsúja. Ünnepi szentmise 12:00-tól, melyet Majnek Antal püspök úr celebrál.

+ 18-án, kedden 10 órától gyászmise a Málenyikj robot áldozataiért, utána megemlékező ünnepség az emlékműnél.

+ A Karitászból elvihetők szemüvegek és szemüvegkeretek. Akinek szüksége van rá, keresse Varga Attila karitásvezetőt.

+ A Szent Márton Egyesület zarándoklatot szervez az év végi Prágai Taizé találkozóra december 28 és január 2. között. Költség 100 euró. Jelentkezési határidő: 2014. december 1. Jelentkezési feltétel: érvényes vízum/útlevél másolata, valamint 50 euró előleg. Bővebb információ és jelentkezés: Megyesi László 066 652 9411 és Várad Lia 066 216 62 68.

A hitoktatás rendje a 2014/15-ös tanévben

- + Felnőtt bibliaóra kedden 15:00-tól.
- + Főiskolás hittan kedden 18 órától.
- + Elsőáldozási hittan szerdán 14 óra.
- + Elsőáldozás utáni csoportnak (4-6. oszt.) szerdán 15 órától.
- + **Nagycsoportnak (6-8. oszt.) pénteken 15 órától.**
- + **Ministráns foglalkozás pénteken 16 órától.**
- + **Bérmálkozási hittan pénteken 16 órától.**
- + Ifjúsági közösség, volt bérmálkozóknak szombaton 15 órától.
- + Felnőtt hittan új időpontja szombaton a mise után.

IGENAPTÁR (A év)

2. vasárnap: HALOTTAK NAPJA

Jób 19,1-23-27a vagy Róm 5,5-11 Zs 26 Jn 6,37-40

Ha ez a bőröm lefoszlik is, testemben látom meg az Istent

3. hétfő Fil 2,1-4; Zs 130; Lk 14,12-14

Senki se keresse csak a maga javát, hanem a másét is!

4. kedd: BORROMEO SZENT KÁROLY

Fil 2,5-11; Zs 21; Lk 14,15-24

Megalázta magát Krisztus, ezért Isten fölmagasztalta őt

5. szerda: SZENT IMRE (ünnep)

Bölcs 4,7-17; Zs 118,1-16; Lk 12,35-40

Elragadta az Úr, hogy a gonoszság meg ne rontsa elméjét

6. csütörtök Fil 3,3-8a; Zs 104,2-7; Lk 15,1-10. Amit egykor

előnyömnem tekintettem, azt Krisztusért akadálynak tartom

7. péntek Fil 3,17 - 4,1; Zs 121; Lk 16,1-8

Várjuk az Üdvözítőt, Krisztust, aki átalakítja gyarló testünket

8. szombat Fil 4,10-19; Zs 111; Lk 16,9-15

Mindent elviselek abban, aki nekem erőt ad

TAKI (Találd ki!)

Húzd ki az ábrából a megadott szavakat. A maradék betűket összeolvasva kapod a megfejtést. **Megadott szavak:** MÓZES, TANÍTÓSZÉK, FARIZEUS, IMASZÍJ, DE, KÖNTÖS, BOJT, MESTER, RABBI, ATYA, TANÍTÓ, ÍRÁSTUDÓ.

Latin kereszt: a hosszabb függőleges szárát közepénél magasabban metszi a vízszintes szár. Valószínűleg ez volt Krisztus keresztjének a formája. A keresztre feszítést általában ilyen keresztrel ábrázolják, s ez a római katolikus egyház által használt feszületek szokásos formája is.

T	A	N	Í	T	Ó	A	K	J	S	I
A	Y	A	L	E		G	N	Í	U	A
N	T	G	Y	O		M	Ó	Z	E	S
Í	A	B						S	Z	B
T	J	O	B	K		Ö	Z	A	I	T
Ó	S	E	T	M		E	I	M	R	K
S	Ö	A	D	E		Z	B	I	A	L
Z	T	E	G	S		Y	B	E	F	N
É	N	A	T	T		Ö	A	B	B	I
K	Ö	S	Z	E		O	R	L	G	Á
J	K	A	Í	R	Á	S	T	U	D	Ó

HETI MISEREND

- 3,5,6,7. (h,sze,cs,p) **8:00 Beregszász**
- 4. (k) **16:00 Beregszász**
- 8. (szo) **16:00 Beregszász**
- 15:30 Macsola**
- 9. (v) **10:00 Beregszász 12:00 Ardó**

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel/fax: 4-20-87, web: www.beregszasziplebania.org.ua
 Mobil: 099-780-18-78 / e-mail: beregszasziplebania@gmail.com
 Ukrajna, 90202 Beregszász, Rákóczi tér 6.
 Felelős szerkesztő: Jakab Annamária
 Plébániai iroda nyitva 9:00-17:00 között hétköznap a templomudvaron